有爱无"碍"静待"花"开

-杭州亚残运会转换工作全部完成

新华社杭州10月18日电(记者 夏亮 岳德亮 方列)随着杭州亚残 运会脚步的日益临近,从竞赛场馆到 亚残运村,围绕赛时无障碍设施的提 升和改造工作也已经全部完成。

亚残运会期间,亚运村将"变 为亚残运村,迎接八方来客。为 了实现顺利转换,大量无障碍设施 改建工作早已完成。16日,杭州亚 残运村举行开村仪式,这也标志着 亚残运村正式投入到赛时运行。

据了解,为了提供舒心温馨的 居住体验,亚残运村设置了约1100 个无障碍床位,更为部分重度残疾 运动员配备了高矮陪护床,房间内 配备了多个紧急呼救按钮、防撞条 和圆角家具等。餐饮配套方面设置 了轮椅就餐区、爱心就餐区等个性 化餐饮服务,引进了16个不同门类 的商业业态。

亚残运村无障碍设施细节,处 处透露着暖意。亚残运村安检口无 障碍安检通道宽度为1.2米,轮椅可 轻松通过。亚残运村内部,运动员 动线的起伏处加装了坡道,便于轮 椅通行。盲道铺设遍及全村各区 域,居住区的盲文提示、位置示意图

"村里现代化的无障碍设施方 便了我们出行,又有人文的细节展 示了杭州的城市魅力。于我而言, 主场作战更亲切、更熟悉,家人朋友 前来观赛给我极大的动力,希望能 突破自我,取得好成绩。"中国代表 团游泳运动员蒋裕燕说。

亚残奥委员会主席马吉德·拉 什德表示,亚残运村是一个会让运 动员感到宾至如归的完美地方。

场馆是办赛的核心,杭州亚运 会闭幕后,各竞赛场馆也迅速投入 到转换工作当中。走进浙江省黄龙 体育中心,杭州亚残运会相关标识 随处可见,吉祥物"飞飞"也已正式 "上岗"。杭州亚运会期间,黄龙体 育中心体育场承扣的是足球项目的 比赛,而在杭州亚残运会期间,这里 将承担田径项目的比赛。

"不同干杭州亚运会,杭州亚残 运会的转换要照顾到残疾人比赛的 特点。此前主体育场是用于足球赛 事,足球器材较少,但亚残运会的田 径器材非常多元,有些还需要特殊 定制。"黄龙体育中心副主任张斌 说,器材的评估和调试是转换期的 重头戏。

杭州亚残运会期间,田径项目

一共将产生153枚金牌,是所有项目 中最多的,因此颁奖环节的转换工 作就显得尤为重要。"赛时我们每天 大约要给25个项目颁奖,颁奖台在 左右两边都增设了坡道,此外还拓 展了领奖台的宽度和长度,以便他 们能够舒适地领奖。"张斌说。

针对盲人运动员的需求,黄龙 体育中心场馆临时设施运维主任鹿 艳表示,在此前场馆已有的盲道、无 障碍电梯和无障碍卫生间进行改造 更新的基础上,这次转换工作期间 还根据运动员的赛时运行流线,增 加了临时盲道,尤其是在运动员的 热身场地和运动员落车点之间,在 通行路线上增设了盲道,便于他们 顺利参加比赛。

记者从组委会了解到,目前和 杭州亚运会共享的17个场馆转换工 作已经全部完成。走进各竞赛场 馆,进入无障碍洗手间,可以"听声 辨位";乘坐场馆电梯,按键上有清 晰的盲文;赛场内观赛,有残疾人专 用无障碍座席;低位按键、低位扶 手,没有台阶和陡坡的室内通道及 盲道已经全部准备就绪。

以"无碍"助"有爱",杭州准备

中国女篮联赛新赛季启幕 卫冕冠军四川女篮迎"开门红"

新华社成都10月17日电 (记者陈地)17日,2023-2024赛季中国女子篮球联赛 (WCBA)拉开了新赛季的战 幕。在揭幕战中,拥有韩旭、

李梦、王思雨等强将的卫冕 冠军四川远达美乐女篮在主 场103:90战胜浙江稠州银行 队,迎来"开门红"。

揭幕战打响前,现场举 行了2022 - 2023赛季WC-BA总冠军戒指、冠军旗颁发 仪式。随后,中国篮协主席 姚明宣布2023 - 2024 赛季 WCBA正式拉开帷幕。

随着裁判一声哨响,比 赛正式打响。面对拥有多名 国手的卫冕冠军,客场作战 的浙江女篮打得积极主动, 外援仙扬帕克在内线展示出 了不俗的进攻能力,面对四 川女篮两大内线韩旭、高颂 频频取分,首节便砍下14分。

次节,整体实力更胜-筹的四川女篮开始发力,李 梦、王雪朦、王思雨等队员多 点开花,四川队以52:41领先 结束上半场。

下半场比赛,主队继续火 力全开,每当浙江队有所迫 近,总有队员站出来,将分差 保持在15分左右,最终主场作 战的四川女篮赢得赛季首胜。

全场比赛,四川队先发 五人得分全部上双,高颂得 到21分并贡献了9个篮板,李 梦砍下19分并送出10次助 攻,韩旭也得到了14分和11 个篮板。浙江队仙扬帕克拿 到全场最高的27分,单婉丽 得到17分。

当日进行的另外两场首 轮比赛中,内蒙古女篮74:61 力克武汉女篮,北京队以 101:60大比分战胜来访的陕 西女篮。

高尔夫中巡赛苏州站启幕 李林强力争第四冠

新华社南京10月18日电 (记者刘巍巍 王恒志)高尔 夫中巡赛苏州站18日启幕, 106位选手参赛,包括年度 "三冠王"李林强,女子中巡 "双冠王"、武汉16岁少女倪 梓心等

本次赛事将于19日至22 日在苏州太湖国际高尔夫俱 乐部举行,总奖金50万元,冠 军奖金9万元,共计106位选手 参赛,包括年度"三冠王"李林 强、杭州站冠军刘恩骅、郑州 站冠军罗学文、肇庆站冠军沈 楠楠、2020-2021赛季"奖金 干"张蕙麟、首届赛事亚军陈 逸龙及女子中巡"双冠王"、武 汉16岁少女倪梓心等。

赛事一大看点是李林强 争夺第四冠,并确保自己在 奖金榜首的优势地位。陈逸 龙2022年在苏州获得亚军, 此次再度出战,这位来自珠 海的24岁选手告诉记者:"今

年的天气跟去年不一样,我 会采取不一样的策略,会更 激进。李林强既是老朋友, 也是老对手,希望这一次我 能贏他。'

备受关注的倪梓心参 赛,这是2020年中国公开赛 以来首度有女子选手出战男 子中巡赛。李林强表示:"我 觉得倪梓心有能力,也有身 体条件出战中巡赛。她的距 离不错,短杆也很好,相信会 发挥不错。

"倪梓心是女子中巡赛最 年轻的冠军,也是'双冠王' 即使在男子赛事中,打男子 的发球台,她也能发挥得特 别好,希望我不要输给她。 陈逸龙说。

本次赛事由中国高尔夫 球协会主办,江苏省高尔夫 球协会、苏州太湖国家旅游 度假区管委会协办,三菱电 机自动化冠名赞助。



10月17日,中国国家队选手王瑞东(前右)在比赛中冲线

当日,2023第四届跨喜马拉雅国际公路自行车极限赛最后一个赛段——第三赛段的比赛结束,来自中国国家队的 王瑞东夺得第三赛段第一名。第三赛段从拉萨市西藏博物馆至布达拉宫广场,赛程共92.8公里。

杨紫琼等八人当选国际奥委会委员

新华社孟买10月17日电(记者 高鹏)国际奥委会17日在这里投票 选举产生八名新委员。国际乒联主 席佩特拉·索林、华裔演员杨紫琼等 此前获得提名的八位候选人悉数顺

新当选的另外六位委员是韩国 的金载烈、秘鲁的塞西莉亚·泰特、 以色列的雅埃尔·阿拉德、匈牙利的 巴拉兹·富尔杰斯、德国的迈克尔· 姆隆兹和突尼斯的迈赫雷兹·布塞 上个月,国际奥委会执委会批 准了上述八人被提名为国际奥委会 新委员的提议。

17日是国际奥委会第141次全 会最后一天,与会委员们对获得委 员提名的八位候选人逐一投票表 决,结果全部获得半数以上的赞成 票而当选

国际奥委会主席巴赫表示,这 些新委员来自不同行业,他们的共 同之处是热爱体育,信仰奥林匹克 价值观和国际奥委会所代表的理 得益于他们在各自领域的丰 富经验和专业知识,他们的加入将 使国际奥委会的工作变得更有价

《奥林匹克宪章》规定,国际奥 委会委员由自然人组成,总人数不 得超过115人,其中来自国际奥委 会运动员委员会的代表不超过15 人,来自国际单项体育组织的主席 或其领导成员代表不超过15人,来 自国家(或地区)奥委会的主席或其

领导成员代表不超过15人。此外, 国际奥委会从它认为合格的人士中 挑选委员,作为国际奥委会在其国 家(地区)的代表。

据国际奥委会介绍,索林和金 载烈被提名担任委员与他们各自在 国际单项体育组织的任职有关,布 塞延被提名与他担任突尼斯奥委会 主席有关,包括杨紫琼在内的其他 五人是以独立候选人的身份被提

此前-一天,全会还批准了古尼 拉·林德伯格等七位任期即将届满 的国际奥委会委员连任的提议。

此次选举后,国际奥委会委员 的总数增加至107人,其中女性委 员占比达41.1%。

全国举重冠军赛首日 超世界青年纪录

新华社长沙10月17日电 (记者姚羽)2023年全国举重 冠军赛17日在湖南省邓阳市 体育中心体育馆开赛。在首

日举行的女子组比赛中,福 建运动员徐璐莹以总成绩 187公斤获45公斤级冠军,厂 西运动员赵金红以总成绩 198公斤获49公斤级冠军。

徐璐莹以84公斤的成绩 超世界青年抓举纪录,并打 破全国纪录。在接下来的挺 举比赛中,她继续稳定发挥, 以103公斤的成绩获得挺举 第一,并以总成绩187公斤超 女子45公斤级世界青年纪 录,夺得抓举、挺举、总成绩 块金牌。四川运动员杨佳 和福建运动员高依眉以182 公斤和176公斤分获总成绩 第二、三名。

"给自己今天的表现打90 分,还有10分扣在动作上,不 干脆利落。"徐璐莹说,下一个 目标就是全国学生(青年)运

动会,要全力以赴争取夺冠。

在49公斤级抓举比赛 中,全国青年纪录保持者湖 南运动员王佳丽开把便要了 88公斤,但发挥失常,第三次 试举才成功,并被广西运动 员赵金红以89公斤反超。随 后的挺举比赛成了王佳丽和 赵金红的"双人对决"。随着 王佳丽第三把挑战111公斤 失败,最终赵金红以总成绩2 公斤的优势夺冠。海南运动 员邓小芳以195公斤获总成

"今天是险胜,总体发挥 般,200公斤都没过。"赵金 红说,最后一把挺举还是想 突破一下115公斤,但失败 了,还要继续努力。

据介绍,本次比赛共有 来自全国的61支代表队744 人参赛,10月17日至21日进 行女子组10个级别的比赛, 10月24日至28日讲行男子组 10个级别的比赛。